

## Аналитический отчет проекта Эколого-просветительский проект «Экошкола»



Срок реализации проекта: 01.07.2022 – 31.06.2023

Сумма полученной поддержки на реализацию проекта: 2 781 340 руб.

Источник финансирования: Президентский грант

В рамках проекта были проведены все запланированные мероприятия и выполнены показатели по ключевым контрольным точкам.

Разосланы письма с информацией о проекте в муниципальные районы, привлечены печатные издания и телевидение. Информация о мероприятиях проекта была опубликована в группах социальной сети "ВКонтакте" - ([vk.com/nkoarsik](https://vk.com/nkoarsik)) и ([vk.com/razdelyaika\\_shadrinsk](https://vk.com/razdelyaika_shadrinsk)), а так же в группах партнеров проекта и на сайте Организации - [NKO-ARSIK.RU](http://NKO-ARSIK.RU).

За отчетный период проведено 100 уроков по экологическому просвещению школьников, на территории всех муниципальных округов Курганской области, участие приняли - 2526 человек.

В экоцентрах "Разделяйка" удалось собрать 50 000 килограмм вторсырья и отправить на дальнейшую переработку, не допустив их попадания на свалки и в окружающую среду. Выездные экологические акции проведены в 11 муниципальных округах региона, в 26 акциях участие приняли 1826 человек.

В г. Далматово был открыт экоцентр "Разделяйка", у жителей города появилась возможность приносить вторсырье и не оставлять после себя мусорный след.

Для школьников и дошкольников были организованы мультимедийные показы с использованием технологии полнокупольного кино. Через погружение в мир природы ребята в интересной форме узнали о важности бережного и ответственного отношения к окружающей среде. Всего провели 261 показ, зрителями стали 4781 ребенок.

Школьникам на эко-уроках было подробно рассказано о пользе разделения мусора и дальнейшей сдачи его на переработку. Показаны видеоматериалы о том, как правильно разделять вторсырье, беречь природу и избежать экологической катастрофы. Всем участникам были розданы просветительские материалы с иллюстрациями для повышения повседневной экологической культуры. Часть ребят заинтересовались отдельным сбором вторсырья, стали посещать экоцентр "Разделяйка".

Интерактивные беседы со школьниками младших классов и дошкольниками перед показами и короткие фильмы по 15-20 минут способствовали лучшему восприятию просветительской информации. Используя необычные проекционные технологии, дети погрузились в мир природы и усвоили важную информацию, почему нужно беречь растения и в чем их польза для человека и планеты, значение воды в жизни живых организмов и о важности бережного отношения к водоемам и рекам. Проведенные мероприятия помогли сформировать у детей ответственное и разумное отношение к окружающей среде.

В течение проекта работали два пункта приема вторсырья в г. Шадринск. Более 50 000 кг. отходов не попали на свалки и в окружающую среду, а были направлены на вторичную переработку. В марте 2023 года для жителей г. Далматово открыли экоцентр и создали условия для сдачи вторсырья.

В марте 2023 года в г. Далматово был открыт экоцентр и у жителей появилась возможность отправлять вторсырье на дальнейшую переработку.

Общественное Телевидение России (ОТР) изготовили фильм об экоцентре "Разделяйка", героем которого стал куратор проекта - Антон

Паршунас. Фильм (40 минут) будет показан на федеральном канале, поможет популяризировать идею отдельного сбора вторсырья и вовлечь в движение еще больше людей.

В рамках проекта, в Шадринске открыли зону одежды "Вещеворот", люди могут принести ненужную одежду, а нуждающиеся могут взять, что им нужно в обмен на вторсырье.

Проведенная по проекту работа способствовала повышению повседневной экологической культуры подрастающего поколения Курганской области, привлекла внимание жителей региона к проблеме отдельного сбора отходов и количество сдаваемого вторсырья.